



# 迎考 64.9毫米！我市防汛迎“大考”—— 半小时内，多数积水点排水完毕



核心提示

□记者 连漪 徐翔 见习记者 王博东 通讯员 侯前进 齐长亮

23日13时25分，河南省气象台发布雷电黄色预警信号：预计未来6小时内包括我市在内的四地区大部将有雷电活动，局地伴有短时大风和强降雨等强对流天气。17时40分，狂风卷着暴雨如期而至。

据洛阳市气象台统计，在不到两个小时的时间里，我市城市区降雨64.9毫米，达到暴雨级别。这也意味着，我市城市防汛接受了一次比去年同期更大的突击考验，我市的防汛能力如何？记者与防汛队员共同参与了这次“大考”，欣喜的同时也感到了一丝担忧。

## ▶▶ 半小时内全方位退水

防汛报告显示，我市多数积水点在降雨停止后30分钟内排水完毕。23日21时，记者乘车从启明南路沿九都路一路向西，途经王城大道、延安路等积水点，发现道路已大面积退水。

比起去年同期56毫米的强降雨，此次降雨强度更大。尽管如此，我市的排水速度明显加快，经过改造的积水点排水能力

也大为提高。市城市监督管理局有关负责人表示，在此次应急防汛中，各泵站只启动了2/3的排水能力，我市防汛还能迎接更大的考验。

2010年年底，洛阳东郊雨水泵站开建，设计排水量每秒17立方米。据23日晚防汛指挥部统计，往年逢雨必涝的东出口区域当晚积水不足40厘米，无淤泥上翻，没

有造成车辆断行。

连续两年，继金业路泵站改造后，启明南路、柳林街、道口巷、和顺街四座泵站投资1800万元相继扩容改造，排水能力增至原先的3.5倍。记者23日在金业路周边区域看到，大雨中路面积有30厘米左右的积水，但积水很快被排走，并未造成车辆断行。

## ▶▶ 牡丹广场周边积水事出有因

虽然没有大面积长时间积水，但牡丹广场周边地区积水点改造还是令市民有些失望。

该区域铺设了管径1.8米粗的地下管网，竣工后将解决牡丹广场周边的积水问题，还有利于解决延安路沿线道路的积水问题。然而，前天的强降雨仍给牡丹广

场周边带来了短暂性积水，延安路仍是重灾区。

对此，市城市监督管理局有关负责人称，牡丹广场周边区域积水点改造分两期进行，目前工程只铺设了地下管网，地面收水口有限，增设收水口要随路面改造进行，因此在此次降雨中，地下管网

的“大胃口”并未得到满足，也就是说该区域排水系统的功能仍未得到充分发挥，待所有工程完工后，该区域将彻底告别“泽国”。

据悉，牡丹广场周边区域二期管道入河工程将于近日启动，增设收水口将随着延安路改造工程同期展开。

## ▶▶ 部分地区遭受风雹灾害袭击

市民政局救灾科昨日透露，23日的强降雨使汝阳县和洛龙区遭受风雹灾害袭击。

23日18时18分，汝阳县陶营乡和蔡店乡遭受风雹灾害袭击。据初步统计，大风、暴雨、冰雹持续了20分钟，共造成两个乡2000多人受灾，玉米、红薯、棉花等450亩农作

物受灾，还造成陶营乡14个村电路中断，直接经济损失80余万元。

当日17时30分到18时30分，洛龙区李楼乡和安乐镇也遭受大风暴雨袭击。灾害造成两个乡镇部分日光温室、骨架大棚受损，部分猪舍、厂房围墙倒塌，多根电线杆、电线被刮倒、刮断，部分群众

断水、断电，玉米、蔬菜、葡萄等作物受灾，多家房屋损坏。

目前，受灾的两个乡镇19个村的线路正在紧张抢修之中，群众生活无大碍。

据了解，暴雨未对高速公路造成太大影响，连霍高速、二广高速、西南绕城高速均正常通行。

## 相关链接

### 发现险情，可拨打抢险电话

为应对不期而至的强降雨，市住建委有关负责人表示，防汛指挥部已同市气象台联动，一旦天气异常，市气象台会第一时间发布信息给防汛指挥部，指挥部也会密切关注中央气象台和河南

气象台的预报，提前行动，做到雨未至人先动。

目前，城市区河道防洪抢险预案已出炉，各城市区均明确了河道责任区域，市区各级防汛机构将实行24小时值班制度，做到

汛情及时传递、合理调度、全力抢险。

市民如发现险情，可拨打抢险电话。

（市区各级防汛机构抢险电话详见本报5月29日A06版）

## 伊河、洛河沿线志愿者参与巡防

为进一步加强伊河、洛河城区段安全管理，市河道管理部门对伊河、洛河城区段分段划分区域，明确各城市区的巡防范围，各城市区要动员和组织志愿者成立巡防队伍。参与巡防的志愿者配备有救生衣、救生圈等专业器材，在夏季每日上午10时至晚上8时对辖区河道进行巡查，发现下河游泳、戏水等不安全行为，要及时劝阻，发现危险情况，要及时报告。图为23日，市河渠管理处正在对洛河沿线参与巡防的志愿者进行监督检查。

记者 许晓洁 摄影报道



## 你的车号牌捡到了我的呢



网友“雨夜箫声”的车号牌前天天下暴雨时在唐宫路玻璃厂门口丢失。雨后天他到该地点寻找自己的车号牌，没想到他的车号牌没有找到，却在水里捡到5副别人的车号牌。

丢失车号牌者可拨打13837905996与“雨夜箫声”联系。“雨夜箫声”的车号牌为豫C-JC158，有捡到者也请与他联系。温馨提示：双方凭相关证件免费认领哦。

捡到或丢失车号牌的市民也可登录洛阳网聚焦洛洛板块，置顶帖“暴雨过后车牌照丢失 车牌照‘网络认领点’在此”，方便市民跟帖交流，以便车号牌早日物归原主。 记者 张晓理 见习记者 赵夏楠 摄影报道

## 涉水行车车号牌易脱落，补办须交费100元，当天就可领取 “三招”可防涉水车辆丢号牌

支招

□记者 武逸民 通讯员 潘华武

23日，我市突降大雨，不少汽车的车号牌被雨水冲掉。汽车涉水行驶时，车号牌为什么易被冲掉？有何预防措施？补办车号牌需要哪些手续？记者就此进行了采访。

### 现象 大雨过后，车主网上寻号牌

“雨太大了，车的前号牌——豫CHN456被冲走了，有捡到者请‘举手’，联系方式13233912340。”23日晚，网友“伊川小陶”在我市某网站发帖寻找被雨水冲走的车号牌。

网友“梨花非梦”发帖：“豫CCJ896的车号牌被雨水冲走，捡到者请拨打13598457912……”

市交管支队队长长春交巡大队民警阎宏伟说，每次大雨过后，他们都会收到市民捡来的被雨水冲掉的车号牌，有时一个执勤点就会收到三四个，且多为车辆前号牌。

### 支招 “三招”可防车号牌丢失

如何防止车号牌丢失？广汽本田汽车销售店售后经理张玉峰说，以下“三招”很管用。

一、勤检查车号牌。车主要经常检查车号牌是否有松动迹象，必要时将车辆前后号牌加装两个螺丝予以固定。

二、确定水深，一气通过。司机在通过积水路段前要对水的深度作预测，如果水可能漫到车辆排气管的位置，最好不要通过；如果水不太深，司机通过时，最好低挡缓进并尽可能与前方车辆保持在一条纵线上，争取一气通过。切忌在水中停车，换挡或急转弯通过。

三、涉水过后检查。车辆在通过积水路段后，驾驶员要及时下车检查车子号牌是否脱落。

### 补救 补办车号牌须交费100元

如果车号牌丢失，车主可到市车管所重新办理。

根据相关规定，补办车辆号牌程序分两种情况：私家车车辆补办车号牌，车主须携带本人身份证及其复印件，到车管所领取并填写机动车牌证申请表；本人因故不能前往补办的，其代办人除须持车主身份证及其复印件外，还须携带本人的身份证及其复印件。如果是单位车辆补办车号牌，经办人除须携带本人的身份证及其复印件外，还须携带单位（企业）的相关证件及其复印件，到车管所领取并填写申请表，且必须加盖单位公章。

据了解，不管车主的车号牌丢失的是一面还是一副，车管所都会为申请人补办一副。补办车号牌须交费100元。一般情况下，车主当天就可领取新号牌。